

# 31港生膺IB狀元 多人擬留港讀醫

## 英基7校獨攬近半數 顏寶鈴書院開齋兼起孖



拔萃男書院今年誕生3名IB狀元。學校供圖

今年國際文憑大學預科課程 (IBDP) 昨放榜，香港至少31名學生考獲45分滿分成為「狀元」。不少狀元表明未來計劃留港升學，以實際行動向本港高等教育投下信任一票。其中拔萃男書院三名新科狀元，其中兩人明言將於本地讀醫；香港加拿大國際學校亦有兩名狀元，已分別決定於香港大學及中文大學醫學院展開大學生活。保良局顏寶鈴書院今年首誕狀元兼連中兩元，其中一人將在港大修讀國際商業及環球管理。

**截**至昨日統計，今年港產IB狀元中有5人來自滬江維多利亞學校，3人來自拔萃男書院，英基學校協會轄下7間中學共有15人，香港加拿大國際學校及保良局顏寶鈴書院各佔兩人，聖保羅男女中學、保良局蔡繼有學校、新加坡國際學校及弘立書院各有一人。

全球逾150個國家或地區有學校開設IB課程。修讀IB的學生除可直接報讀外地大學，也可循非聯招途徑報讀香港的資助大學，而今屆不少港產IB狀元都傾向留港升學。拔萃男書院蔣承軒、曾卓健及高健豐成為IB新科狀元，其中蔣承軒表明計劃入讀港大醫學院，冀將來成為醫生服務香港。

同樣表明有意在本地升讀醫科的曾卓健說，香港兩間醫學院各有好處，仍在考慮入讀哪一間。他受爺爺跌倒求醫經歷啟發，關注到香港醫療人手短缺，希望為本港醫療界作貢獻。高健豐則計劃赴天津大學攻讀數學與計算機科學，但強調看好本港科技界發展，未來考慮回港投身其中。

香港加拿大國際學校兩名狀元 Julian Chan 和 Brendon Lam，前者將入讀港大醫學院，後者將進中大攻讀醫學課程。談及成功秘訣，Brendon 強調自律與堅持是關鍵，提前規劃學業，從不臨急抱佛腳。Julian 則說 IB 課程為他打下堅實學術基礎，更培養應對嚴謹學術挑戰的能力。

### 滬江維多利亞學校5生滿分

蕭健朗及溫灝朗成保良局顏寶鈴書院歷來首兩名IB狀元，其中蕭健朗將到港大修讀國際商業及環球管理。滬江維多利亞學校5名滿分狀元包括陳栢齡、何珈琳、蕭朗哲、王俊燁及張博睿。其中王俊燁的志向是成為教育工作者，已獲港大科研專才啟導課程取錄。

聖保羅男女中學狀元勞雯懿已獲中大、港大及一些英國院校錄取，但強調無論最終作任何升學決定，將來一定會在香港執業，幫助有需要病人。



昨日IB放榜，不少學生考獲佳績。網上圖片

# 劊房熱至40度 住戶手震心跳快

天文台昨發出特別天氣提示，指極端酷熱天氣持續，新界多區錄得攝氏35度以上，預料今日氣溫亦高達34度。酷熱天氣下，劊房等不適切居所住戶體會最深，據社區組織協會調查顯示，劊房平均室溫一般比天文台最高氣溫高1至7度，溫度比過渡屋高4度，實測更發現有元朗的鐵皮屋室溫達40度。68%受訪劊房戶擔心長期開冷氣加重水電費負擔。

楊女士一家三口居深水埗天台板間房14年，唯一窗口被玻璃密封無法打開通風，她說每年夏天都「好難捱」，就算開着電風扇，入屋5分鐘已不斷流汗，晚上也睡得不好。為慳電費，有時每日會洗澡3次作消暑。另一名住元朗鐵皮屋的住戶亦稱，酷熱天氣難忍，關窗半小時即「爆汗」，5分鐘後熱得手震心跳加速，女兒即使剪短衣服仍感酷熱，屋內汗酸味

瀰漫，只希望政府可補貼水電費。社協5至7月訪問300名不適切居所住戶及34名過渡性房屋住戶，以及到14間不同區份不適切居所及過渡性房屋量度室溫，其中元朗一間鐵皮屋錄得40度高溫，一間觀塘天台劊房也高達39度，比天文台當時最高36.5度氣溫高出幾度，部分劊房即使開冷氣亦難敵酷暑。

調查發現93%受訪者指今年夏天較往年更酷熱。降溫方式方面，77.3%靠開冷氣或風扇，42.3%選擇多沖涼，36.3%開窗通風。惟35.7%受訪者因窗戶面向天井等原因無法打開，4%單位更無窗。

社協建議政府重推抗熱物品資助券，讓基層選購遮光窗簾冷氣機等，並鼓勵兩電增加劊房電費津貼配額及資助額，長遠宜每月向每名不適切居所住戶，提供200元能源津貼。



天台劊房室外達33度，房內溫度更高。



社協促重推抗熱物品資助券。社協供圖

# 上半年網上申續行車證飆78%

運輸署去年底推出優化車輛牌照措施至今已半年，署方昨於Fb發帖指，今年1至6月有約11.6萬宗網上續領「行車證」申請，較去年同期約6.5萬宗增加78%；至今已發出逾46萬張新證。

署方指優化車輛牌照後，會通過內部電腦系統核對資料，車主到牌照事務處續牌無需再提交「牌簿」；驗車合格後亦無需提交「驗車紙」。

經網上續牌，如車輛保險紀錄能經香港保險業聯會網上系統即時核實有效，保險單都無需上載。

運輸署會向行車證到期前一個月、剛

到期及已逾期超過兩年的車主發送短訊或電郵，提醒適時續牌。



車主續牌時無需再提交「牌簿」。

資料圖片

# 歷史的忠告

絕章

陳婉嫻 工聯會會務顧問



近日看到Netflix一輯講述二次大戰的數碼化彩色紀錄片，非常珍貴，值得學生看看，了解一下歷史，借鑒今天。當中簡述了美日關係，日本的成魔之路，源於在一戰勝利後，卻被盟友美國輕視歧視，甚至禁止日本人到美國。

之後，日本以為只有武力可以震懾世界，於是在二戰時加入希魔的軸心國，企圖征服世界，更偷襲珍珠港，殺了很多熟睡中的美軍，成為美國戰爭史上的恥辱，亦直接令美國加入戰爭。狡猾的日本本來想食過翻尋味偷襲中途島，怎料反被美軍偷襲，

片段中有美軍形容「戰艦上的日本國徽就像一塊紅色大肉丸，成了轟炸的目標……」之後，兩個原子彈，結束了日本的瘋狂。

看看歷史，兩個「鬼打鬼」的國家，今天成了有主從關係的盟友，出於純粹利益，以色列、美國、加拿大、澳洲等當然也存在這關係。因此，我們必須要將我們的痛牢牢記住，包括南京大屠殺的傷，畢竟在國際關係上，所有關係只是建基於利益，只有國家壯大才是最重要。只有蠢人和賤人才會選擇出賣國家，對於他們是不能手軟……這是歷史的總結。